

合理处置建筑垃圾 有效优化城市环境

本报讯(记者李严)12月18日,淮河早报、淮南网记者从市城管局了解到,依据省和市有关工作部署,今年3月,该局印发工作实施方案,牵头在全市范围内开展建筑垃圾大排查大清理大整治,以高品质城市环境助推我市经济社会绿色转型发展。

据介绍,我市成立由市政府分管秘书长牵头的市城乡建筑垃圾排查督导专班,负责统筹指导督促和协调推进建筑垃圾专项整治工作。由市城管局牵头部门责任,成立建筑垃圾管理领导小组,深入一线开展建筑垃圾乱堆放、乱倾倒排查及整改工作。截至目前,市级专班共开展督查行动66轮次。

按照“全面巡查、快速清理、长效监管”的工作原则,自3月下旬起,市城管局组织人员对全市城乡建筑垃圾散乱堆放情况开展拉网式动态排查,利用无人机、电子眼等设备和技

手段,重点对淮河岸线、舜耕山脉、大通湿地公园、八公山风景区、市域交界处等重点区域进行全面排查,并通过《淮南日报》等媒体发动全民参与。截至目前,已面向社会公开征集建筑垃圾违规倾倒、违规处置线索5条,并落实清理整改。截至11月,排查发现和交办建筑垃圾问题点位共计251处,已整改192处,正在整改59处。

市城管局全面实施建筑垃圾处置核准制,对建筑垃圾的产生量、运输量进行事前核准,发放许可证,明确运输路线、时间和倾倒地点,有力加强了建筑垃圾收集处置前端工作。同时,将建筑垃圾纳入数字化监管平台,在建设项目源头和受纳处置终端安装移动视频监控,开展24小时实时化、动态化监管。强化区域执法联动,与合肥市城管局建立跨区域执法协作机制,联合打击建筑垃圾跨市域非法运输、随意倾倒

等问题。指导相关县区加强协作,开展“春雷”“利剑”等行动,依法严肃查处建筑垃圾违规运输、倾倒、处置等行为。2024年以来,共查处建筑垃圾源头违法行为63起,查扣违规车辆55台,并处以相应的行政处罚,累计罚款21.8万元。同时,对12起建筑垃圾乱堆乱倒和违规运输处置行政执法典型案例予以曝光,对建筑垃圾产生、运输、处置等单位和个人起到了良好的警示教育作用。

据了解,我市共规划建筑垃圾资源化利用场4处、建筑垃圾消纳场4处,构建了以资源利用为主导、回填消纳为补充,与城市发展需求相匹配的建筑垃圾末端处置体系。截至目前,我市正常运行建筑垃圾资源化处置利用场4处,消纳场1处,库容量设计受纳能力620万吨,一期已建设受纳能力200万吨,以上设施可满足我市建筑垃圾消纳、处置工作需要。

入矫宣告 明纪律 腕带警示 促正途

本报讯(记者查嘉琪 通讯员吕响)为依法有序推进社区矫正工作,彰显社区矫正刑罚执行的严肃性,12月18日上午,田家庵区司法局“新岸社区矫正工作室”举办12月份入矫宣告会暨电子腕带佩戴警示教育活动。

会上,工作人员核对新入矫人员身份信息。安成司法所负责人宣读了15名新入矫人员的罪名、刑罚执行类别、矫正期限和矫正小组成员,组织签署《社区矫正宣告书》,带头宣读《入矫宣誓词》。随后,组织社区矫正对象学习社区矫正监管规定,对4名违规矫正对象开展警示教育,并为一名因私自外出的社区矫正对象佩戴电子腕带,以示惩戒。最后,工作人员告诫新入矫社区矫正对象要深刻反省,吸取教训,保持积极心态,主动接受矫正,争取早日回归社会。

借助入矫宣告和警示教育,进一步强化了社区矫正对象的身份意识,增强了社区矫正对象接受社区矫正的自觉性,彰显了社区矫正工作的严肃性、规范性和权威性。

全力护航 百姓用药安心更放心

本报讯(记者付莉荣)今年以来,我市积极开展药品安全巩固提升行动,全市药品安全领域呈现良好稳定态势。近日,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局了解到,我市今年药品安全巩固提升行动相关情况。

市市场监管局做到突出高位顶格推进,严守药品安全“责任田”;突出全程风险管控,织密药品安全“防护网”;突出严格规范执法,打好药品安全“主动仗”;突出治理能力提升,筑牢药品安全“支撑点”;突出社会共治共享,凝聚药品安全“新合力”。

同时,市市场监管局深入结合淮南实际,积极打造特色亮点。

完善制度规范,提供监管保障。在全省率先出台《淮南市药品行政执法与刑事司法、纪检监察衔接工作制度》,加强行政执法、刑事司法、纪检监察“三位一体”工作衔接。出台相关制度聚焦药械妆网络销售监管这一主线、以第三方药械妆网络销售线上监测工作为支撑,切实做好药械

妆网络销售监管,全力保障人民群众用药用械用妆安全。鼓励知情人士积极举报食品药品安全违法行为,共同参与药品安全监管,保障公众身体健康和生命安全。

制定管理规程,明确监管标准。受省药监局委托牵头制定《安徽省药品零售企业验收实施细则》,结合国家市场监督管理总局84号令和国家药监局48号公告等相关法律法规,制定验收细则和标准,为省局下步出台相关文件提供参考。

全面推广使用药品配送“药安封签”并融入药品安全科普法治宣传元素,通过“药安封签”的推广使用,既防止网络配送药品外包装在配送过程中遭破坏,确保药品质量安全,同时又加强药品安全科普法治相关知识宣传。

下一步,市市场监管局将把药品安全巩固提升行动作为全面加强药品监管工作的重要抓手,全方位筑牢药品安全底线,推动药品安全巩固提升行动见行见效、走深走实。

刷新“进度条” 跑出“加速度”

本报讯(记者张明星 摄影报道)近日,淮河早报、淮南网记者在田家庵区曹庵镇乡村振兴生态智慧产业园项目采访时看到,项目工地塔吊林立,工程车辆来往穿梭,工人们紧张有序作业,建设现场呈现一派大干快上的施工场景。

据了解,曹庵镇乡村振兴生态智慧产业园项目位于淮南市现代产业园区合淮路以西、洛河大道以北,共规划了10栋建筑,总建筑面积达12万余平方米。该项目由中国化学工程第三建设有限公司EPC总承包,建设内容包括生产车间、仓储用房、外部衔接道路,配套建设绿化、暖通、给排水、消防、电气、弱电及道路等。

中化三建曹庵镇乡村振兴生态智慧产业园项目总工姜哲介绍,至今年9月份开工以来,项目部采取挂图作战,抢时间、拼进度,形成开工即大干的良好势头,广大员工开足马力,不断掀起大干热潮。目



前,已完成总进度的35%,跑出了项目建设“加速度”。

姜哲表示,项目全体成员将继续奋力拼搏,不断提升项目质量管理水平,高质量推进项目建设,倾力打造精品工程、优质工程,为乡村振兴贡献力量。